

# 加沙停火谈判艰难推进 联合国专员说以色列可能犯“战争罪”

卡塔尔政府19日说，以色列谈判代表已经离开卡塔尔首都多哈，但有关推进巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判仍在继续。

卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里当天在例行记者会上说，以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚“已经离开多哈”，但谈判的“技术问题团队仍在开会”。

巴尔内亚18日前往多哈，与卡塔尔首相和埃及政府官员会谈。目前，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)仍拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔

尔充当“传话人”。

安萨里说，谈判各方已就“主要问题”进行原则性磋商，现在技术团队正研究一项可能达成协议细节。

安萨里披露，以色列方面的提议预计将提交至哈马斯方面，“但这不是(谈判)进程的最后一部”，不能说现在已接近达成协议，但“我们谨慎乐观，因为谈判已经恢复”。

他同时强调，如果以军在加沙地带南部城市拉法展开地面军事行动，将阻碍所有谈判。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡

15日批准攻打拉法的计划，17日重申将发起地面进攻，引发国际社会广泛担忧。联合国方面已多次警告加沙地带饥饿现象持续加剧，同时批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡，以方对此予以否认。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克19日说，以色列方面限制援助物资进入加沙地带的做法可能犯下“战争罪”。

“以色列方面持续限制援助进入加沙地带的程度，及其继续开展敌对行动的方式，可能相当于利用饥饿充当战争

手段，这是一种战争罪。”图尔克说。

以色列方面坚决否认“将饥饿作为战争工具”的相关说法。

据加沙地带卫生部门19日通报，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方31819人死亡、近7.4万人受伤。

联合国儿童基金会17日说，以军行动已造成加沙地带逾1.3万名巴勒斯坦儿童丧生，许多儿童正遭受严重营养不良，“甚至已无力哭泣”。

(新华社电 郑昊宇)

## 世界银行提供60亿美元助埃及纾困

世界银行集团18日宣布，计划今后三年向埃及提供逾60亿美元援助，其中一半将用于支持政府项目，另一半用于私营领域，以期助埃及摆脱经济困局。

世界银行驻埃及、也门和吉布提国家主任斯特凡纳·甘贝尔告诉路透社记者，约30亿美元资金将在三年内分配给埃及政府及其项目，其中首批10亿美元预计今年6月底前到位。

“其中很大一部分将用于支持(埃及)政府财政预算。还有一系列关于气候、中小企业等项目(的资金支持)。”甘贝尔说，另外30亿美元将通过世界银行旗下国际金融公司提供，包括股权和贷款，其中部分资金将通过其他投资方筹集。

他表示，世行融资将部分侧重于帮助埃及国有企业、创造公平竞争环境等。这些资金还将用于埃及的社会保障项目以及水和农业项目。

甘贝尔说，预计世行董事会6月底前批准这一援助项目，然后尽快拨款。

世行表示，其目前投入埃及的资

金超过80亿美元，其中60亿美元来自世行旗下国际复兴开发银行，19亿美元来自国际金融公司，5亿美元来自多国投资保证机构。

埃及经济严重依赖外汇。过去几年，新冠疫情冲击埃及旅游业收入，乌克兰危机升级令埃及进口小麦支出大幅增加，美联储持续大幅加息，令埃及外汇储备受到冲击。去年年底以来，也门胡塞武装袭击红海船只又导致埃及来自苏伊士运河的收入近乎腰斩。种种因素叠加，埃及进口商品受限，国内市场供应不足，物价大幅上涨。据埃及政府数据，2023年埃及平均通货膨胀率在30%以上，今年2月通胀率达35.7%。

为缓解经济难题，对埃及实现货币稳定提供支持，本月初国际货币基金组织与埃及达成贷款规模达80亿美元的融资协议。欧洲联盟17日宣布，将以优惠贷款、投资等形式向埃及提供74亿欧元资金，并将双边关系提升至“全面战略伙伴关系”。

(新华社电 刘曦)

## 布达佩斯春日掠影

新华社发 弗尔季·奥蒂洛摄  
这是3月20日在匈牙利布达佩斯拍摄的



## 大千世界

### 地球最南邮局招新 管事、待客兼数企鹅

据英国《每日邮报》18日报道，这家邮局位于南极洲的洛克罗伊港，曾经是英国南极科考站所在地，后来被改建成博物馆和邮局，附带一家小型礼品店。那里终年被茫茫冰雪环绕，是巴布亚企鹅的聚居地。

由于本局员工团队任期快结束了，基金会打出招聘广告。岗位只对英国常住居民开放，工作期限为2024年11月到2025年3月，职责包括管理相关设施、每年处理多达8万封信件和明信片、接待大约1.8万名到访的邮轮客人。员工团队还要帮着清点企鹅，为动物保护事业出力。

招聘广告说，岛上没有自来水，日常用水需用塑料桶从来访船只上取来，因此盥洗设施非常简陋，也没有办法淋浴，只能每周去停靠的船上洗一次澡，要是天气不好，连续两周洗不上澡也很正常。

因此，招聘方希望应聘者热爱南极、“积极主动”、“富有同情心”、充满热情、喜欢探险、适应寒冷、长时间日照以及相对“原始”的生活。

英国南极遗产信托基金会首席执行官卡米拉·尼科利说：“这是一个独一无二的机会，在这里生活会让你感到真正的敬畏和惊奇。”

(荆晶)

### 调查显示日本学生普遍缺觉

日本一项调查显示，无论是小学生还是高中生都存在睡眠不足的问题。

据日本广播协会网站18日报道，东京大学联合多个机构对日本学生的睡眠习惯进行研究，研究对象涉及从小学一年级到高中三年级的共约7700名学生。受调查对象需要连续一周佩戴智能腕表，监测睡眠情况。

调查结果显示，小学六年级学生每天平均睡眠时长为7.9小时，初三学生为7.1小时，高三学生只有6.5小时。按照日本卫生部门的标准，小学生每天平均睡眠时长应为9至12小时，初、高中生为8至10小时。

研究人员还发现，随着年龄

增长，学生会更容易出现“社交时差”。也就是平日晚睡早起，周末晚睡晚起。初三学生到高三学生这一群体中，有近20%的人每周有超过两个小时的“社交时差”。

研究人员说，当“社交时差”过大时，学生上课时可能会昏昏欲睡，注意力不集中，对生活和健康产生不利影响。

研究负责人、东京大学教授上田泰已说，睡眠不足会损害健康和学习能力。他呼吁学生们不要在夜间使用智能手机，以保证充足的睡眠。

研究人员计划将调查范围扩大到2万名学生，以获得更为准确的数据。

(荆晶)

## 北约成员国缺兵 考虑提高待遇

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼本周发布一份“人才保留计划”，以期鼓励法国军人不选择脱下军装。按照他的说法，俄乌冲突继续，北大西洋公约组织欧洲成员国却面临职业军人不断退役的尴尬局面。

在勒科尔尼看来，所有放弃义务兵役制、实行军队职业化的北约成员国都在讨论如何“留住人才”，其中包括英国和美国。

《政治报·欧洲版》18日报道，前几天提交德国联邦议会的一份年度报告显示，2023年，1537名军人退出德国联邦国防军，使德军人数减少至181514

人；在法国，军人退役时间比以往平均早一年；在英国，军队每年招募缺口为1100人，相当于两个步兵营。

乌克兰危机升级后，克罗地亚等部分北约成员国考虑重新实行义务兵役制。保留义务兵役制的丹麦今年3月13日宣布，计划从2026年开始把女性列为征兵对象，且兵役期限从4个月延长至11个月。

德国2011年取消义务兵役制，但随着许多职业军人年纪变大，关于在一定程度上恢复义务兵役制的讨论重新出现。

对那些依赖职业军人的国家而

言，挑战在于如何让军队变得更有吸引力。这在当下有些困难，缘由是欧洲国家失业率较低，远程办公普及，军队在争取人才方面面临私营企业激烈竞争。

波兰新一届政府今年早些时候宣布给军人加薪大约20%，士兵最低月薪将从4960兹罗提(约合1150欧元)增加至6000兹罗提。法国国防部提出的方案包括增加退休金、奖金和工资。但《政治报·欧洲版》指出，较长的服役期限，尤其是连续好几个月不能与家人在一起，让军人作为一种职业的吸引力下降。

美国海军作战部长莉萨·弗兰凯蒂今年早些时候在法国巴黎一场会议上说：“争论点不是招得到人而是留得住人，我们还需要留得住家属。”

法国国防部方案还包括帮助军人租房，提供医保和育幼方面的便利。如果夫妻都在军队，即便其中一人只是文职人员，也可以一起转岗。

勒科尔尼18日坦言，他宁可让法国军队少招募一些人，也要改善现有人员待遇，这总比现有人员不断退役而匆匆招人补缺强。

(新华社电 胡若愚)

## 中国足协面向国内外选聘女足国家队主帅

新华社北京3月19日电(记者 岳东兴、公兵)中国足协19日宣布，决定面向国内外公开选聘中国女子足球队主教练。

中国足协在其官网发布的通知中表示，为完成新周期的赛事(亚洲杯、亚运会、世界杯、奥运会)任务和目标，进一步加强女足国家队建设，创新训练理念，打造一支具备先进技术打法、能征善战、作风优良的中国国家女子足球队，经研究，作出上述选聘决定。

通知介绍，报名者国籍不限，需满足多个条件，其中包括“了解国际足球、亚洲足球发展态势，了解中国女子足球队的基本现状”。

2023年11月，中国足协宣布，由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止，水庆霞不再担任中国女足主教练。

水庆霞在担任中国女足主帅两年左右的时间里，曾于2022年率队在亚洲杯决赛中连扳三球逆转战胜韩国队，时隔16年重返亚洲之巅。但一年后，中国队在世界杯上未能小组出线，巴黎奥运赛未能拿到参赛资格，国家队成绩跌入低谷，面临一段时间“无大赛可踢”的困境，水庆霞最终离任。

在此次成年国家队主帅选聘前，低年龄段球队主帅已敲定。中国足协今

年1月宣布，决定聘任澳大利亚人加里·范埃格蒙德为中国U17女子足球队主教练。

无缘巴黎奥运会后，中国女足计划通过国际比赛日的热身赛，力争多与世界强队交手。5月31日和6月3日，中国女足将在客场与澳大利亚队进行两场友谊赛。这意味着中国女足未来的新主帅上任后不久，将率队参赛，通过赛练结合熟悉球队，提升实力。

## 全国速度赛马大奖赛 我区运动员获1金1铜

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉，3月17日，全国速度赛马大奖赛延期在武汉举行，这也是全国速度赛马项目年度赛中级别最高的赛事，来自全国的11支代表队参加本次比赛，我区共派出4名骑手参赛。

经过激烈角逐，我区运动员王文勋获两岁马组1000米距离段金牌，陆云鹏获两岁马组1200米距离段铜牌，王文勋获四岁以上马组2850米距离段第五名、宝力嘎呼获得第七名。

本报讯(记者 苗欣)日前，2024年呼和浩特市青少年足球对抗赛拉开帷幕。本次比赛旨在检验各队冬训成果，增加实战经验。本年度对抗赛鼓励学校之间、

俱乐部与学校之间、俱乐部间联合组队，共有29家单位的41支球队859人参加甲、乙、丙组比赛，参赛队伍和人数较上一年度大幅增加。本次比赛利用周末时间进行，历时4周。

## 2024年呼和浩特市 青少年足球对抗赛开赛

## 遗失声明

呼和浩特市乡村发展促进会遗失存款人密码纸，开户银行：华夏银行呼和浩特金盛支行，账号：5832200001819100016015，核准号：J1910005094604，声明作废。

内蒙古神华置业集团有限公司开发建设的位于赛罕区阿拉坦大街天赋林溪三期房屋面积测绘成果报告书丢失，报告编号：呼标准房测字(2017)第077-1号；呼标准房测字(2017)第077-2号，声明作废。

赵美不慎将医师执业证书丢失，证书编号：110150105001487，声明作废。呼和浩特市领航测绘有限责任公司开户许可证丢失，核准号：J1910004569202，开户银行：中国工商银行呼和浩特市大北街支行，账号：0602001009024555743，声明作废。

呼和浩特市领航测绘有限责任公司营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码：91150103690056246A，声明作废。

严海胜(身份证号：152801197910140632)不慎将户口迁移证丢失，证号：蒙迁字第10120860号，声明作废。

## 李树桐同志逝世

呼和浩特市中级人民法院享受县处级副职待遇离休干部李树桐同志，因病医治无效，于2024年3月17日在呼和浩特逝世，享年96岁。

李树桐，1928年1月生于河北省肃宁县，1945年5月加入中国共产党，1947年6月参加革命，1985年6月离休。

本版编辑：李慧平 李慧峰 美编：张福同